
29/10/2025

Ο Φιλολογικός Σύλλογος ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ τίμησε τον 
Μητροπολίτη Κισάμου και Σελίνου Αμφιλόχιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Η Εφορεία του Φιλολογικού Συλλόγου «ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ», η πρώτη 
Ακαδημία Γραμμάτων και Τεχνών της Χώρας (έτος ιδρύσεως 
1865), απεφάσισε ομόφωνα όπως βραβεύσει τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιο «… για τη 
συμβολή του στην προώθηση των Ελληνοχριστιανικών 
Ιδεωδών», «..το αξιόλογο ποιμαντικό, και καρποφόρο 
πνευματικό και κοινωνικό του έργο».

Η τελετή έλαβε χώρα στην κεντρική-ιστορική αίθουσα του Μεγάρου του 
ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ, στο πλαίσιο της εκδήλωσης για τον εορτασμό της Εθνικής επετείου 
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της 28ης Οκτωβρίου και της υποδοχής νέων μελών.

Μετά τον χαιρετισμό του Προέδρου του Συλλόγου, Καθηγητού Πανεπιστημίου κ. 
Βασίλειου Κωνσταντινόπουλου, εκφωνήθηκε επετειακή ομιλία από τον Πρόεδρο 
του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, Δρ. Αντώνιο Αυγερινό, ο οποίος και 
αναγορεύτηκε επίτιμο μέλος του Συλλόγου. Ακολούθως ο Πρόεδρος του 
ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ, Καθηγητής κ. Κωνσταντινόπουλος, αναφέρθηκε στο πρόσωπο και το 
έργο του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, μιλώντας με 
λόγους επαινετικούς, απονέμοντας του «Βραβείο Κοινωνικής Αναγνώρισης».

Ακολούθως ο τιμώμενος Ιεράρχης κ. Αμφιλόχιος, αφού εξέφρασε τις ευχαριστίες 
του προς τον κ. Πρόεδρο και την Εφορεία του Φιλολογικού Συλλόγου 
«ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ», ανέφερε: «Ομολογώ ότι δυσκολεύτηκα στην θετική απόκριση της 
λίαν τιμητικής αυτής πρόσκλησης όχι εκ λόγων ακαταδεξίας ή ταπεινοσχημίας, 
αλλά δια τον λόγο ότι ουδέν άξιο τιμής θεωρούμε ότι πράξαμε ή πράττομε στην 
ταπεινή μας διακονία, καθώς ως αναφέρει ο Απόστολος των Εθνών Παύλος «ὅταν 
ποιήσητε πάντα τά διατεγαγμένα ὑμῖν, λέγετε ἀχρεῖοι δοῦλοι ἐσμέν∙ ὅτι ὅ 
ὀφείλομεν ποιῆσαι πεποιήκαμεν».

Δια τούτο τον λόγο και αργοπορήσαμε να αποκριθούμε εις την ευγενή σας 
πρόσκληση. Πειστήκαμε όμως στη σκέψη ότι η τιμή αυτή δεν έχει αναφορά στο 
τιμώμενο πρόσωπο, αλλά στην Εκκλησία, καθώς σύμφωνα με τον αδιάψευστο λόγο 
του Κυρίου «Ἄλλος ἐστίν ὁ σπείρων καί ἄλλος ο θερίζων». Ακολούθως ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος αναφέρθηκε στην Εκκλησία, η 
Οποία ως είπε «.. καλείται να φανερώσει τον Χριστό, αγκαλιάζοντας και 
μεταμορφώνοντας τον άνθρωπο, χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς, οδηγώντας 
τον στο «αποκεκρυμμένο κάλλος». Ακολούθησε η τελετή υποδοχής νέων, τακτικών 
και αντεπιστελλόντων, μελών του Συλλόγου.










